
2023年班会活动反思万能 孙中山精神辩
论型班会教学反思(汇总9篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家收集
的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋
友。

班会活动反思万能篇一

大地还在痉挛，灾难还在延续，每时每刻，都可能有同胞牺
牲，生命在危机中，祖国在危机中.

时间一点一点的消逝，每一分钟，都有着不少灾区人民因抢
救官兵与医生的资源不够，而面临着死亡。在电视、在网上，
最新的消息不断传来，而其中一则新闻，更让我难以忘怀：5
月13日23时50分，救护车的鸣笛声响彻汉旺镇——中国地震
应急中心德阳市东气中学里连续救出了4名学生，但是他们能
活下来，全都是因为他们的老师。在地震发生那一瞬间，谭
千秋老师双臂张开趴在扩桌上，身下死死地护着4名学生，他
们都获救了，但谭老师却不幸离开我们了！

读了这篇报道，我觉得谭老师真可敬！竟可以用血肉之躯挡
住水泥钢筋，我感动极了！为什么？为什么！为什么总要好
人离我们远去，而坏人却逍遥自在？他没有死，他永远活在
我们心中！真是患难见真情，那四个孩子一定要好好学习，
才会对得起为他们而死去的老师。

面对困难，团结就是力量。当13亿中国人肩并肩，手挽手，
心连心的时候任何困难都是暂停的，任何灾难都是可以战胜
的！



班会活动反思万能篇二

5月7日，第二次月考后，在政教处的安排下，我和实习生经
过精心策划举办了一场励志型的主题班会——《成功无捷径，
学习当奋斗》。这是一节学生、老师，两方参与的班会课，
针对的是月考过后部分学生心情浮躁，思想懒惰，不爱学习
的现象。课后，我进行了认真的反思，可以说，结果既在我
的预料之中，又超出了我事先的设想，使我自身也深受启发。

为了确保学生活动的顺利实施并取得预期的成果，本节课重
点设计了一些活动，让学生充分参与其中。

让他们自由抒发自己内心的情感。第六个环节，感受到了母
爱，认识到了母爱的伟大还不够，学生们还要学会去回报自
己的妈妈，因此设计了学生合唱《烛光里的妈妈》，并在唱
歌的过程中将之前写的`明信片送给自己的妈妈。最后，在学
生的合唱中结束本课教学。

爱无处不在，我们的爱心教育也时刻不能停止，教会孩子如
何做人远比只教会孩子如何读书学习重要。这堂课的成功之
处在于，孩子们于忙碌的学习生活中，充分体会到了母亲的
艰辛付出，认识到了母亲的关爱无处不在，仿佛春雨润物，
细细无声。正因如此，更应该懂得感恩，学会感恩。不足之
处是：1、对于“感恩社会”方面没有进行深入地挖掘延伸，
只局限于对父母的感恩。2、没能现场请家长代表发言，谈谈
作为母亲，对这节课的感受，对孩子的期许，如果能加强学
生与家长之间的互动交流，相信这节课的最后能更出彩。

总之，通过本节课的教学让我深受启发，促使我在今后的教
学中不断探索教学方法，提高教学水平。

点评：本节课力求通过合理的教学设计、依托情境导入、巧
妙组织、打造亮点力争体现“以学生为主体”的教育理念。



于内容贴近生活实际，说的也是身边发生的事情，因此整个
课堂洋溢着浓浓的亲情，教师及家长的参与，一度使课堂气
氛达到高潮。再加上精心选择的歌曲，给人心灵以强烈的震
撼，恰如其分地渲染烘托了课堂气氛。而且，课堂也注重了
实效性。当然，此次主题班会也有不尽人意的地方。由于课
堂时间有限，部分同学没在课堂上倾诉自己的心声；课堂组
织形式还有待进一步改进和丰富。但无论如何，作为一名教
育工作者，如能将把这次感恩教育进行到底，让它渗透到以
后的教育教学活动中，定能让感恩的种子在每个学生心底生
根发芽！（段明磊）

班会活动反思万能篇三

古希腊特尔斐神庙前竖立着一块巨大的石碑，上面篆刻着一
句警谕――认识你自己！在人类的各种社会活动中，认识自
己恐怕是最难实现的人类课题。对于即将升入初中的小学生
来说，渴望了解自己、认识自己的内心需要达到前所未有的
高峰。本次班会中，我通过精心设计活动企图帮助学生更好
地理解“自我”、“认识自我”“完善自我”这一课题，精
心创设情境，诱出问题，让学生在合作探究活动中体验和理
解，再与学生共同分析解决问题，以达到做最好的自己的目
的。仔细回顾和总结本节课的教学活动，我觉得在本节课的
教学活动中有以下几个方面值得肯定的地方：

（1）注重课堂教学的有效性。爱因斯坦曾经说过：“教育应
该使提供的东西，让学生作为一种宝贵的礼物来享受，而不
是作为一种艰苦的任务要他负担。”心理学也告诉我们，学
生只有在愉快的身心放松的状态下才能更有效地学习。如何
有效的提高学生对于知识和技能的训练，情感地体验、态度
地转变以及价值观的引导便显得更为重要。因此，本节课中，
我以《欣赏你自己》的小诗导入，为的是营造一种轻松、愉
快、积极的课堂气氛。让学生在一种愉快的情绪状态下参与
课堂，获得体验，获得成长。



（2）引导学生自主合作学习，让学生快乐积极参与。在课堂
教学中，我设计了一系列的环节：“自己最美丽的地
方”“你最欣赏的一个人的美丽瞬间”“你对自己的哪些地
方不满意”……让学生通过写一写，说一说，议一议，真正
体味到参与的快乐，收获成功的体验，促使学生从体验中获
得自身的成长。另外，在课堂中鼓励学生自主合作学习，培
养他们主动学习、合作学习的能力，学生通过合作和分享，
不断丰富、扩展自己的经验，不断激发学习的愿望，满足自
我成长的需求。

（3）达到情感体验、做最好的自己。

通过课前搜集的一些名人资料，让学生真正体味自己的不足
与他们这些身残志不残的名人相比，显得多么不堪一击，让
学生的情感再次升华，心灵碰撞思维的火花，要想做最好的
自己，不仅要正确的认识自己，更重要的是完善自己，争当
做最好的自己。

教学反思是“教师成长的阶梯”。《做最好的自己》这一主
题班会的教学设计方案经过课堂教学实践检验后，虽然有值
得肯定的地方，但是还存在着一些值得商榷的地方。

班会活动反思万能篇四

班会是以班级为单位的全班学生的会议或活动。它是班主任
对学生进行全面发展教育，树立健康舆论，培养良好班集体
的重要途径，也是学生自我教育和民主管理的重要形式。下
面应届毕业生网为你准备了这篇关于防溺水的主题班会的文
章：

班会活动反思万能篇五

活动目的：



着力提高学生的“两个意识”即公德意识和安全意识；告别
一个“不良行为”就是要告别随手乱扔垃圾的不良行为；和
形成一个“良好习惯”就是要养成爱我校园的习惯。

活动过程：

一、谈话引入：

二、交流评议

小组汇报各自搜索到的内容。

可围绕这六种现象展开评议，说说自己的看法。

1、扔垃圾、折花草现象调查。

2、班级卫生、教室物品摆放、值日生值日观察

3、中午的时候在水间倒饭菜

4、在楼内喧哗、进楼不站队、跑楼梯

5、课间活动时不能文明游戏

6、不完成作业，让父母、老师伤心

7、管不住自己，总在教室里说小话。

8、使用文明用语现象调查。

9、上放学整齐有序调查。

10、等车学生文明情况调查。

11、乘车安全意识调查



围绕上述现象，充分展开交流。

三、榜样引领

请班级里文明使者发言

请班级里优秀学生发言

其他学生聆听发言，对比反思。

四、总结提升

同学们，咱们的校园环境之所以如此洁净、优雅是全校师生
共同努力的结果。校园就

是我们的家，我们要爱护校园环境，不但不扔垃圾，还要主
动捡垃圾，那样，我们的校园就能成为真正的花园学校。我
们的班级更是我们快乐成长的家，我们要努力把自己的事做
好，人人用心为班级服务，我们的班级才能更整洁。通过今
天的讨论、交流，通过聆听文明学生代表的发言。我们是否
有信心做文明懂礼貌、习惯优秀的好少年呢？好，让我们严
格要求自己，从身边的小事做起，养成良好习惯，让我们一
起努力加油！

效果反思：

今天下午第六节课，我们按时召开了《养成良好习惯，争做
文明学生》的主题班会。我全程主持本次班会。我先引导孩
子们思考了“什么是习惯”，然后借助名人的成长故事使孩
子们认识到养成好习惯很重要。习惯优秀的人才有机会成长
为真正优秀的人。对于本次班会，孩子们进行了认真准备，
各个小组针对各种现象进行了观察，并写了观察体会。尤其
在交流环节，滟泽小组四个人发现了在校园里撕疯打闹的现
象，诚恳地发出呼吁：伙伴们，我们应该文明游戏！还很郑



重地点名批评了几个同学。刘主任来班聆听了班会，对孩子
们的表现感到满意。

在总结环节，我结合交通安全知识，再次强化孩子们的安全
防范意识。本次队会效果很好！希望我们的校园处处盛开文
明与和谐之花。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

班会活动反思万能篇六

“五桂苍苍，东海泱泱，庄严吾校，气象辉煌！唯我先生，
四表披光，振兴中华，开来继往！莘莘学子来远方，莘莘学
子来远方，春风花雨漫故乡，实现理想须自强，自强，自强！
实现理想须自强！”一开始就以激情昂扬的校歌将学生带入
对孙中山先生的敬仰之情中，焕发出学生昂扬的斗志。接着
老师以“生在中山，学于三鑫，听着伟人的故事，沐浴着伟
人的精神，成长在中山这座名人之城，同学们，你们是何其
幸运，何等自豪！如果说我们的心灵是一片绿叶，那么中山
精神就是天空中最温暖最耀眼的那道阳光。今天这堂班会课
我们所要做的就是收集这道阳光，让阳光住进心灵！现在就
让我们一起上路去踏寻伟人足迹，传承中山精神，书写奋斗



人生！”激起所有学生身为中山人的自豪感和使命感。

紧接着视频《中山伟业》更是让学生沉浸在对孙中山先生的
深深怀念与敬佩之中。尤其是视频最后一段，先生的遗体躺
在病床上，在凄凉的音乐中，视频介绍说：“孙中山先生从
此闭上了他那渴望祖国独立富强的眼睛，离开了他所热爱的
世界！”此时学生已是情不能自已，老师适时地动情描
述：“孙先生在他生命的最后一刻，用微弱的声音低声呼喊
的是：和平……奋斗……救中国！曾经身为中华民国大总统
的他，死后竟未留下一分钱的财产，他所留下的只有那未竟
的事业和不朽的精神财富！”一时之间师生都沉浸在巨大的
悲痛之中，一个个热泪盈眶。一波又一波的情感推动，动之
以情达到了高潮。

反思之二：对比反照，启发思考

通过一个对团体、对个体要求都非常高的游戏——穿越封锁
线，使参加游戏的学生体会困难和挫折，通过把他们心理活
动与孙中山先生面对困难的态度做对比，使学生羞愧，反思
自己的行为。

遗憾的是我只对参与活动的同学进行了采访，没有对在座观
看的`同学进行提问，使得观看的学生更多地当成娱乐，而没
有参与对活动的思考，降低了参与度，使得活动的目的没有
完全达到。教学真是门遗憾的艺术。

反思之三：以小见大，导之以行

孙中山先生做为时代的巨人，在他身上有着多种熠熠发光的
精神品质，散发着永垂不朽的人格魅力。如何让先生伟大的
人格影响学生？一堂班会课博大宏伟固然是令学生受益匪浅，
但是对于初一的学生而言，大而化之的爱国主义、天下为公
很难激起他们心中真正的情感体验，进而付诸行动，但若从
一个小的角度切入，拨动学生心底的小小心弦，那同样也是



一种成功。本课以小见大，以孙中山先生的永不言弃的拼搏
精神为重点，切合学生学习生活，真正将中山精神这道阳光
带入他们的生活，住进他们他们的灵魂，真正让中山精神对
学生的学习、生活起到指导、教育鞭策作用。

班会活动反思万能篇七

初中学生，正在告别童年走向青春发育期，活泼好动是他们
的天性，自我意识正在萌发，对人生对社会的看法还不够成
熟，正是人生观、世界观形成的关键时期。但此时的他们也
有一些叛逆心理，单调的说教，灌输的课堂很容易引起他们
的反感，教育教学的效果可想而知。而辨论赛这种活泼的形
式更能贴近他们的年龄特点、心理特征。所以，当宣布举行
辩论赛时，学生都很高兴，用一周的时间积极的找材料，选
拨辩手，写辨词。

“课改”的一个重要内容就是学生学习方式的改变。传统的
课程实施过于强调接受学习，死记硬背，机械训练。而新课
程强调学生主动参与、乐于探究，勤于动手，培养学生搜集
信息和处理信息的能力，获取新知识的能力、分析和解决问
题的能力以及交流合作的能力。而学生在准备辨词的过程中，
要去收集资料，要选取支持本方观点的论据，要和同一方的
同学交流合作，从不同角度阐述自己的观点。这样的过程不
正体现了“课改”的精神吗？但在实践中也存在这样的问题，
这样的学习方式能够实现的前提是学生要乐于学习，要有一
定的学习能力和学习条件，但总有一小部分学生在这些方面
存在较大困难。“课改”强调“为了一切的学生”，而对这
一部分“弱势群体”该如何指导，这还有待进一步研究。

《语文课程标准》指出“语文是最重要的交际工具，是人类
文化的一部分”也就是说语文学科既是一门工具学科，同时
也承载着人类文化。因此在教学中不仅要重视语文基础知识
和基本技能的训练，还要注意对学生进行人文关怀，要关注
学生的情感世界观，培养健康发展的人。但这种关怀不等同



于政治说教，而应是一种潜移默化的熏陶，是“春风化雨，
润物无声”的浸染。本次辨论赛题的设置正是出于这种目的，
真理越辩越明，在辩论中学生对如何做人，做什么样的人将
会有更直观更形象的认识。这由学生的发言中可以感受到他
们的自信、顽强、进取。正如他们所说：我们要知行合一。
这些正是学生这节课最大的收获。

“语文是实践性很强的课程，应着重培养学生的语文实践能
力，而培养这种能力的主要途径也应是语文实践。”语文学
科应致力于学生语文素养的养成，而语文素养是一个立体综
合的能力，无法完全分解开来进行单项的训练，而在语文活
动中来培养效果更好。辨论赛这种课型正是一个实践过程，
赛前学生要做大量的准备工作，搜集材料、写出辩词，在这
个过程中学生的听、说、读、写的能力，分析问题、解决问
题的能力都将得到锻炼。

“课改”不仅要求教师的观念要更新，而且要求教师的角色
要转变。教师应该是学生学习的促进者，要培养学生的学习
能力。现代科技日新月异，教师不可能在短短几年内将所的
知识传授给学生。另外，教师作为学生惟一知识源的地位已
经动摇。所以，教师不能再满足学生知识的讲授，而应该侧
重培养学生的学习能力。这才能为他们以后发展奠定基础，
才能有利于他们的终身学习。而在这节课上，教师说得很少，
只起一个组织管理的作用。这与传统的课堂教学有很大的区
别，看起来教师的工作是轻松了，实质不言。教师在课前要
花费大量的时间去指导学生如何来收集资料、到哪里去收集
资料。资料收集到以后，还要指导学生来分析筛选支持本方
的论据，最后指导学生写成辩词。这一过程中教师的主导作
用得到了充分体现。因为学生毕竟学生，完全的自主学习是
不可能的，要在教师指导下开展自主学习。这样才能取得比
较好的效果。

教学总是一门遗憾的艺术。综观整节课：学生参与的热情很
高，气氛很活跃。学生的发言也不乏精彩之处，但学生能力



的养成不是一蹴而就。在辩论过程中不少学生也反映出能力
上的缺陷。比如口头表达的能力，发言的针对性，讲话的仪
态等。另外，由于是班级pk赛，受时间空间的限制，并不是
每个学生都能参与进来，有一部分学生只能充当看客，不利于
“每一位学生的发展”。

班会活动反思万能篇八

一、地点：

初一(11)班教室

二、活动目的：

现在的学生,就其心灵的一翼——“情”来看,普遍患有“情
感冷漠症”,有不少人令人遗憾地成了不懂得感谢、不愿感激、
不会感动,只知道汲取的“冷漠一代”。因此.通过本次班会,
努力唤回同学们回报爱心的良知,以此为契机,学会感恩,刻苦
学习,拼搏进取,来回报父母,老师和社会。

三、活动过程

主持人开场白：

a.在这个阳光灿烂,春意融融的下午,让我们敞开心扉,聆听彼
此的心声。

班会活动反思万能篇九

人类不能缺少的是人际之间的互爱，就如人的生存不能缺少
太阳、空气和水。我们今天坐在这里开主题班会，首先要感
谢学校给我们搭建了一个进行自我教育的平台。首先我们大
家以热烈的掌声欢迎各位领导老师的到来。



我们要学会感恩——感恩父母，因为他们给了我们宝贵的生
命;

我们要学会感恩——感恩老师，因为他们给了我们无穷的知
识;

我们要学会感恩——感恩朋友，因为他们给了我们克服困难
的力量;

我们要学会感恩——感恩周围的一切，因为他们给了我们和
谐健康的成长空间。感恩是一种生活态度,是一种美德,是一
片片肺腑之言。如果人与人之间缺少感恩之心,必然导致人际
关系冷淡,所以我们要学会感恩。感恩因为有爱、因为有你。

一、感恩父母。

又是谁，我们的每一次成功，都如同经过放大镜，进入他们
的瞳孔，摄入他们的心底?

没错，他们就是我们的父母。也许由于学习繁忙，你，无暇
在平时时刻记挂着他们。那么，就请在今天，紧紧抓住心中
泛起的每一丝感动。

让我们带着这感动，进入“感谢有你”主题的第一站――感
恩父母。

接下来我们认识一个三岁的小女孩，她叫宋欣宜，五月十四
日上午，小心仪被救援人员解救出来。那一刻她并不知道爸
爸妈妈已经永远的离开了她，在现场的人们看到坍塌的墙壁
平移了四五米远，死死地压在两个大人是身上，危难关头令
人以自己的生命换取了孩子的平安。在汶川大地震是每天都
有感人的一幕幕、每天都有动人的诗篇。

救援人员从废墟的空隙伸手进去确认了她已经死亡，他摸了



几下高声的喊“有人，有个孩子，还活着”。经过一番努力，
人们小心的把挡着她的废墟清理开，在她的身体下面躺着她
的孩子，包在一个红色带黄花的小被子里，大概有3、4个月
大，因为母亲身体庇护着，他毫发未伤，抱出来的时候，小
宝宝还安静的睡着。随行的医生过来解开被子准备做些检查，
发现有一部手机塞在被子里，医生下意识的看了下手机屏幕，
发现屏幕上是一条已经写好的短信“亲爱的宝贝，如果你能
活着，一定要记住我爱你”

多么感人的故事啊!是啊，父母的爱是最伟大、无私、温暖的
当我们的心灵受到伤害时，犹如暖风，吹暖了我们的心窝，
使我们倍感温暖。古今中外，不知有多少作家赞颂过父爱母
爱的伟大与温馨!在这一刻我们也一起分享一下在你成长的道
路上，你与母亲之间是否曾经发生过令你刻骨铭心、难以忘
怀的事情?说一说你的故事。

大家是怎样做的呢?(看视屏展示)

司马迁说过父母者，人之本也。他们从不抱怨，不感伤，不
愤恨。人生的苦楚、寂寞和委屈，风雨和狂暴她全省略了，
留下的只是一份爱，一份深沉的爱。这份爱，毫不犹豫的全
给了我们，他们受尽在多的苦、在多的艰辛也把最好的给你，
别人都有的时候让你失望过吗?他们饱尝着人间的酸甜苦辣。
为了给予你同等的生活与优越的条件他们去打工一天要做几
十个小时的工作，你们有听过他们说过累吗?我们在幸福、温
暖、甜蜜„„这时候，你们想对自己的父母说些什么呢?是感谢，
是歉意.

二、感恩老师。

人生苦短、两三万天弹指一挥间，用到学习上，你起码要花
掉四分之一的光阴，就在这四分之一的光阴里都有第二个恩
人，父母亲是恩人给予你生命，把你养大，而我们每一个人
的第二个恩人呢?就是每天陪伴你的，比爸爸妈妈陪你时间还



长的，每天手把手的教你什么是对的、什么是错的。他们爱
你甚至超过自己的孩子，他希望你成为人才，希望你成为栋
梁，那个人是谁?他就是我们的老师，人民教师多么伟大的一
个称为，我们国家有一千三百万人民教师的队伍，他们辛辛
苦苦地工作在三尺讲台。在当今每个学校都有一个围墙，就
是这个校园的围墙啊，把学校和社会隔离开来。

受灾群众尤其是孩子们遭受的不幸让我们痛心。灾难过后，
关爱、救助从四面八方涌来。然而，人民教师是第一个站了
出来，是用他们的沉着、冷静、机智，甚至鲜血生命，挽救
了无数个花朵般的生命，奏响了无数次荡气回肠的生命颂歌。

他们在那最危难的一刻，用自己的无私无畏向世人展示着他
们的良知。他们用鲜血甚至生命维护师尊，铸就了师魂。

随着救援工作的进行与新闻报道的深入，这些人民老师的义
举清晰地出现在了我们的眼前，让我们一起来看看这些把生
的希望留给了学生，用行动感动中国的10大灾区教师：

1、人民教师谭千秋：用生命作支撑，舍身护生的教导主任

在我们学校的老师里谭老师是最心疼学生的一个，走在校园
里的时候，远远看见地上有一块小石头他都要走过去捡走，
生怕学生们不小心摔伤。”夏开秀老师说。

2、人民教师吴忠洪：舍命救出最后一个学生

吴忠洪老师本已逃生，为救两名学生义无反顾地返身冲进正
猛烈摇晃的教学楼内，湮没在轰然倒塌的楼房中。

3、人名教师袁文婷

汶川震灾发生时，袁文婷所在的民主中心小学的校舍也遭遇
了严重的破坏，灾难发生时，教室里的很多孩子都吓得呆坐



着，不知所措。为了最大限度的减少孩子们的伤亡，袁文婷
一次又一次冲进教室，柔弱的双手抱出了一个又一个孩子。
当她最后一次冲进去后，三层的教学楼轰然倒塌„„媒体用这
样的语言美丽地记录了袁文婷最后的时光“青春定格在20
岁”。

请你、我、他，以及还在灾难中被困的人们:记住袁文婷们，
记住袁文婷精神，就是记住汶川灾难。记住汶川灾难，更要
记住那些在灾难中已经安静地带着稚嫩微笑离开的很多很多
儿童和学生。

4、人民教师严蓉：女教师在救下13个学生后殉职1岁半女儿
却成孤儿

“救—妈妈!救—爸爸!”小女孩雯欣张大嘴巴不停地号哭，
双手死死抓住抱她的邻居的肩膀。泪水，鼻涕，全部流了出
来。

她只有一岁半，说话还不清晰。地震之后，四天里，她再也
没有听到过爸爸妈妈的声音，哪怕一个字。

没有人告诉她，妈妈在救下了13个学生后，再也不会回来;而
爸爸，依然音讯全无。

5、人民教师苟晓超：“我恐怕不行了，快救学生”

学校其他教师和村民立即实施救援。看到有人准备搬自己身
上的砖块和混凝土，苟晓超断断续续地说：“我„„恐怕„„不
行了，快„„快„„救学生。”他艰难地用手指着顶楼说：“上
面„„还有学生„„还有„„”在救学生的时候，被垮塌的混凝土
和砖块砸断了双腿，到倒在血泊当中。

6、民教师向倩：身体被砸了成三段，而她双手环抱将三名学
生紧紧搂于胸前



在清理废墟、抢救被埋师生过程中，见到向倩老师自己身体
被砸了成三段，而她双手环抱将三名学生紧紧搂于胸前，用
自己的身体将三位学生保护于身体下，用自己的生命和血肉
之躯抵抗灾害，保护学生。在场所参与救助的人员均被向倩
老师这种舍身就义，保护学生的英雄之举感动得泪流满面，
自发的向向倩老师鞠躬致敬。

7、教师代课老师杜正香：临死胸前护着三个幼小学生

位死去多时的女老师趴在瓦砾里，头朝着门的方向，双手紧
紧地各拉着一个年幼的孩子，胸前还护着三个幼小的生命。

人们口中说的杜老师叫杜正香，是南坝小学学前班中班的代
课老师，不过孩子们更喜欢摇着她的手喊她“杜婆婆”，其
实杜老师今年才48岁。

“看得出她是要把这些孩子们带出即将倒塌的教学楼，她用
自己的肩背为孩子们挡住了坠落的横梁。”参与搜救的解放
军战士说，杜老师以生命守护的五个孩子最终没能生还，这
可能是她唯一的遗憾。

8、民教师张米亚：“摘下我的翅膀，送给你飞翔”

一名男子跪仆在废墟上，双臂紧紧搂着两个孩子，两个孩子
还活着，而他已经气绝!由于紧抱孩子的手臂已经僵硬，救援
人员只得含泪将之锯掉才把孩子救出。这就是该校29岁的老
师张米亚。“摘下我的翅膀，送给你飞翔。”多才多艺、最
爱唱歌的张米亚老师用生命诠释了这句歌词，用血肉之躯为
他的学生牢牢把守住了生命之门。

9、人民教师刘继军把三个孩子搂入怀中龙居小学——刘继军

5·12汶川地震发生的瞬间，正在上课的龙居小学教师刘继军
从容面对，沉着指挥，使全班80%的学生得以安全撤离。在最



后几个孩子快要离开教室时，房屋开始螺旋式垮塌，情急中，
刘继军将3个学生搂入怀中，奋力向外冲去。可就在这时，整
栋教学楼轰然倒下，刘继军和几个学生被压在了废墟下。

10、人民教师瞿万容：身挡水泥板救下小孩

“当时瞿老师扑在地上，用后背牢牢地挡住了垮塌的水泥板，
怀里还紧紧抱着一名小孩。小孩获救了，但瞿老师永远离开
了我们。”

今天我们班的同学一起准备了一首歌曲，唱给我们最亲近的
每一位老师《老师，我爱你》

三、感恩社会

有着一颗感恩的心,乐于把得到好处的感激呈现出来,并回报
他人。感恩是因为我们生活在这个世上,一切的一切包括一草
一木都对我们有恩情!感恩是一种认同,这种认同应是我们从
心灵里发出的。让我们去真正了解感恩的心。怀着感恩的心,
回报社会之恩吧!是社会给我们提供了这样一个美好的时代和
自由生活的舞台,更是这个美好的社会让我们有机会学到了许
许多多的特长,而我们的同学在这个社会的关怀和支持下,取
得了累累硕果。让我们和他们一起分享着些甜甜的硕果!我们
来一起分享一下党章翰超的爱的瞬间这是发生在今年暑假我
去日照发生的事，我的哥哥的脚被贝壳给划上了，当时我们
没有带创可贴，更不会神马包扎之类的，当时车上的人很多
都不认识，不过有几位阿姨看见了，非常好心的帮我哥哥包
扎了，我们非常感谢，当时我们也非常感动。

总结：

感恩的方式其实实有许多，只要怀有一颗感恩的心，你就会
随时回报于别人。常怀感恩之心，能让我们更好地体验爱，
常怀感恩之心，会让我们的生活更加充实愉快，会使我们的



生命充满温暖，会使我们的灵魂得到升华。一个和谐的家庭、
和谐的集体、和谐的社会，既要多些感恩之心，更需要每个
人自觉的付出自己的爱心。

感恩是传承民族文化,从小学会感恩。着看似简单的事,真要
实践起来可是很难的。感恩是一种文明,是一种品德。感恩是
幸福之道,感恩是我们中华民族的美德。“人能感动,就能幸
福”,其实快乐就在你的心田。感恩是社会上每个人都应该具
有的基本道德准则。“谁言寸草心,报得三春晖”,从感谢父
母做起,感念亲恩。在感恩父母的基础上,我们更应该将感念
亲恩扩大为对朋友,社会及国家的感恩!

学会感恩，不要再认为你的一切成绩都是理所当然的，尽管
他们的得来，也包含着你的心血，你的努力，但也不都是你
一个人的，因为没有他人的心血和努力，你的世界就无法像
现在这般绚丽。感谢老师及时的指导与教育。

学会感恩,不要再认为社会理所当然地为你提供一切,感谢社
会,感谢我们身边的一切,从小事做起,回报他人,回报社会!!

从对父母、对老师、对朋友说一声谢谢,哪怕是一个会心的微
笑,都是对他们的一种赞誉。社会给予我们很多,你能从中感
受到,努力学习,做一名诚实守信、有责任感有使命感的公民,
是对社会最好的回报。感恩有我们每一个人。


